

*आकाषवाणी भोपाल**प्रादेशिक समाचार*मुख्य समाचार :-

1. अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर राजधानी समेत प्रदेशभर में हुए अनेक आयोजन, मुख्यमंत्री ने कहा योग जीवन को अर्थपूर्ण बनाता है।
2. प्रदेश कांग्रेस ने ई-टेन्डरिंग घोटाले की निष्पक्ष जांच की मांग करते हुए प्रधानमंत्री को लिखा पत्र।
3. मुरैना जिले में रेत से भरी ट्रैक्टर ट्राली और जीप की टक्कर में एक ही परिवार के 15 लोगों की मौत।
4. प्रदेश में उमस बरकरार, लोगों को मानसून का इंतजार।

योग दिवस

अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर आज राजधानी भोपाल समेत पूरे प्रदेश में अनेक आयोजन किये गये, जिसमें लाखों लोगों ने सामूहिक रूप से योग किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि योग जीवन को अर्थपूर्ण बनाता है। उन्होंने स्कूली बच्चों को सम्बोधित करते हुए कहा कि बच्चों को रोज आधा घंटा योग करना चाहिये। नियमित योगाभ्यास से ही योग के फायदे मिलेंगे। उन्होंने कहा कि योग से शरीर मजबूत होता है। मुख्यमंत्री निवास पर आयोजित योगाभ्यास में भोपाल के विभिन्न स्कूलों के पांच सौ से अधिक बच्चे शामिल हुए। वहीं राजभवन में आयोजित योग कार्यक्रम में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल सहित करीब सात सौ महिलाओं पुरुषों ने भाग लिया। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के शुभकामना संदेश का प्रसारण किया गया। राज्य स्तरीय मुख्य आयोजन सुबह भोपास के लाल परेड मैदान में हुआ, जहां मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और केंद्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री थावरचंद गेहलोत की उपस्थिति में हजारों बच्चों, महिलाओं, जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों कर्मचारियों ने सामूहिक रूप से योग किया। इसके अलावा विभिन्न जिला और तहसील मुख्यालयों पर भी सरकारी स्तर पर इसी तरह के आयोजन किए गए। विभिन्न लोगों ने सामूहिक रूप से प्रातःकाल में योग किया। जिला मुख्यालयों पर आयोजित कार्यक्रमों में मुख्य रूप से राज्य सरकार के मंत्री और विभिन्न जनप्रतिनिधि मौजूद रहे। सामूहिक योग कार्यक्रम में मंत्री, सांसद और विधायकों की उपस्थिति प्रमुख रूप से रही। कार्यक्रम में महिलाओं की भागीदारी अधिक से अधिक सुनिश्चित करने के लिये महिला एवं बाल विकास विभाग को निर्देश जारी किए गए थे। प्रदेश के लगभग सभी शहरों से सामूहिक योग कार्यक्रम आयोजित करने के समाचार मिले हैं।

मोदी-इन्दौर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तेईस जून को इंदौर आयेंगे। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में वे प्रदेश को चार हजार सात सौ तेरह करोड़ से अधिक के कार्यों की सौगात देंगे। प्रधानमंत्री यहां राष्ट्रीय स्वच्छता सर्वे के विजेताओं को सम्मानित करने के साथ प्रदेश सरकार की महत्वाकांक्षी अर्बन ट्रांसपोर्ट स्कीम "सूत्र सेवा" का शुभारंभ भी करेंगे। यह सेवा प्रदेश के बीस चुनिंदा शहरों में प्रारंभ की जा रही है। इसके प्रारंभ होने से भोपाल, इन्दौर, जबलपुर, छिन्दवाड़ा नगरनिगम, गुना और भिंड नगरपालिका

क्षेत्र में एक सौ सत्ताईस बसों का संचालन प्रारंभ हो जायेगा। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री आवास योजना के एक लाख से अधिक हितग्राही भी लाभान्वित होंगे। श्री मोदी शहरी स्वच्छ सर्वे 2018 में विजेता प्रथम तीन शहर इंदौर, भोपाल और चंडीगढ़ के प्रतिनिधियों को पुरस्कार भी प्रदान करेंगे। प्रधानमंत्री इन्दौर के अलावा राजगढ़ के नजदीक मोहनपुरा में सिंचाई परियोजना की भी शुरुआत करेंगे। जल संसाधन मंत्री डॉक्टर नरोत्तम मिश्रा ने कल मोहनपुरा पहुँचकर सभा स्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने प्रधानमंत्री के आगमन से संबंधित अन्य तैयारियों का भी जायजा लिया।

प्रभु-विकास

केन्द्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री सुरेश प्रभु ने कहा है कि जिलों के विकास से ही देश के विकास का रास्ता बनता है। चेन्नई में तेरहवें औद्योगिक मेले का उद्घाटन करते हुए श्री प्रभु ने कहा कि केन्द्र सूक्ष्म, लघु और मझोले उद्यमों को विश्व स्तर पर विकसित करने के लिये राज्यों से समन्वय करेगा। उन्होंने कहा कि ऐसे नये उद्योग लगाने होंगे। जिनसे चौथी औद्योगिक कान्ति की शुरुआत हो सके और भारत अग्रणी भूमिका निभाये।

दुकान योजना

प्रदेश में उचित मुल्य की दुकानों को बहुउद्देशीय दुकानों में बदलने की योजना बनाई गई है। आज भोपाल में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के समक्ष इस योजना का प्रस्तुतिकरण किया गया। श्री चौहान ने इस सम्बन्ध में निर्देश दिये कि इसका पायलट योजना के स्वरूप में क्रियान्वयन किया जाये। बैठक में बताया गया कि प्रयोग के तौर पर प्रथम चरण में एक हजार उचित मुल्य की दुकानों को बहुउद्देशीय दुकानों में परिवर्तित किया जायेगा। इन दुकानों में उपभोक्ताओं को एमआरपी से न्यूनतम पांच प्रतिशत की छुट मिलेगी। कम दर पर गुणवत्तापूर्ण वस्तुएं उपलब्ध होंगी। साथ ही इससे उचित मुल्य की दुकानों के खुले रहने की अवधी भी बढ़ेगी। राज्य में कुल बाईस हजार तीन सौ छियानवे उचित मुल्य की दुकानें हैं। जिनमें अट्ठारह हजार छियानवे दुकानें ग्रामीण क्षेत्रों में हैं।

मण्डी भोजन

प्रदेश की कृषि उपज मण्डियों में किसानों को पांच रूपये की न्यूनतम दर पर भोजन थाली उपलब्ध कराई जायेगी। अधिकारिक जानकारी के अनुसार राज्य कृषि विपणन बोर्ड ने इसके लिये मण्डियों को अनुदान राशि जारी की है। राज्य सरकार द्वारा किसानों की सामाजिक सुरक्षा और कल्याण के लिये मुख्यमंत्री और कृषक जीवन कल्याण योजना लागू की गई है। इसके अन्तर्गत मण्डियों में किसान विश्राम भवन भी बनवाये गये हैं। मण्डी परिसरों में वाटर कुलर जैसी बुनियादी सुविधाएं भी उपलब्ध करवाई गई हैं।

अजय पत्र

विधानसभा में विपक्ष के नेता अजय सिंह ने ई-टेन्डरिंग घोटाले की निष्पक्ष जांच की मांग करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को पत्र लिखा है। श्री सिंह ने पत्र में आरोप लगाया है कि राज्य सरकार इस घोटाले से जुड़े सच को सामने लाने की बजाय इसे दबाने में लगी है। उन्होंने कथित घोटाले के सम्बन्ध में बताया है कि लोक स्वास्थ्य यान्त्रिकी विभाग के एक हजार करोड़ रूपयों के तीन ई-टेंडरों में की गई टेन्डरिंग के उजागर होने से ये घोटाला सामने आया है। इसके बाद से वर्ष 2014 से अब तक हुए तीन लाख करोड़ रूपयों के ई-टेंडर संदेह के घेरे में आ गये हैं। श्री सिंह ने दावा किया है कि इसके अलावा लोक निर्माण विभाग और कुछ अन्य विभागों में कुछ इस तरह का घोटाला हुआ है।

कांग्रेस बैठक

प्रदेश कांग्रेस के विधायक दल की बैठक 24 जून को भोपाल में होगी। विधानसभा में विपक्ष के नेता अजय सिंह ने आज भोपाल में बताया कि बैठक में कांग्रेस महासचिव और प्रदेश प्रभारी दीपक बाबरिया प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ मौजूद रहेंगे। श्री सिंह ने सभी पार्टी विधायकों से बैठक में उपस्थित रहने को कहा है। बैठक में विधानसभा के 25 जून से शुरू होने वाले मानसून सत्र में उठाये जाने वाले मुद्दों को लेकर चर्चा की जायेगी।

जन आशीर्वाद यात्रा

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा निकाली जाने वाली जन आशीर्वाद यात्रा के लिये संभाग प्रभारी और सह प्रभारी घोषित कर दिये गये हैं। आज भोपाल में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष राकेश सिंह ने प्रभारियों की घोषण की। जानकारी के अनुसार चम्बल में वैदप्रकाश, ग्वालियर में जय सिंह कुश्वाह, सागर में जितेन्द्र सिंह बुन्देला, रीवा में जनार्दन मिश्रा, शहडोल में मिथलेश मिश्रा, जबलपुर में प्रभात साहू, नर्मदापुरम में सन्तोष पारीख, भोपाल में आलोक शर्मा, उज्जैन में जगदीश अग्रवाल और इन्दौर में बाबूसिंह रघुवंशी को सम्भाग प्रभारी बनाया गया है। इन सभी सम्भागों में दो-दो सह प्रभारी भी नियुक्त किये गये हैं।

हादसा-मुरैना

मुरैना जिले के स्टेशन रोड थाना क्षेत्र में आज रेत से भरी ट्रैक्टर ट्राली ने जीप में टक्कर मार दी, जिससे एक ही परिवार के पन्द्रह सदस्यों की मौत हो गयी और पांच अन्य घायल हो गए। मुरैना संवाददाता ने बताया है कि ग्वालियर जिले के कुटिला गांव के लोग इस जीप में सवार होकर मुरैना जिले के घुरघान गांव में एक शोक सभा के लिये जा रहे थे। तभी जीप जब स्टेशन रोड थाना क्षेत्र के मुरैना-अम्बाह मार्ग पर गंजरामपुर के पास पहुंची तभी अवैध रूप से रेत ले जा रहे ट्रैक्टर ट्राली का चालक वाहन पर नियन्त्रण नहीं रख पाया और उसने सामने से जीप में टक्कर मार दी।

मौसम

प्रदेश के कई क्षेत्रों में धूप के साथ ही बादलों के छाने से उमस भरी गर्मी पड़ रही है। जिससे सामान्य जनजीवन प्रभावित है। लोगों को मानसून के आने का इन्तजार है। राजधानी भोपाल में आज शाम बादल छाये रहने से तापमान में मामूली सी गिरावट दर्ज की गई। गुना से हमारे संवाददाता ने बताया कि जिले में उमस भरी गर्मी से लोग परेशान होते दिखे। वहीं अधिकतम तापमान 43 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान तीस दशमलव दो डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विभाग ने आगामी 24 घंटों के दौरान प्रदेश के जबलपुर, खण्डवा, खरगौन, इंदौर, बुरहानपुर, बैतूल, होशंगाबाद, भोपाल, रायसेन, विदिशा, अशोकनगर और डिंडौरी जिलों में गरज-चमक के साथ बौछारें पड़ने की संभावना जताई है।

कुछ समाचार संक्षेप में :-

1. गुना के शासकीय महाविद्यालय में और बाल सम्प्रेक्षण गृह में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में बालकों के हित संरक्षण और योजनाओं की जानकारी दी गई।
2. नशीले पदार्थों का दुरुपयोग रोकने के लिये अन्तर्राष्ट्रीय नशामुक्ति दिवस पर 26 जून को प्रदेशभर में जनजागरूकता के कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे।